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Ц и ј к и а :

!а Црну. Гору на годину Н 
к‘риера, на по голине 4 перпсра 
За #устро-Угарсиу Босну и 

Герцеговину на годвну 12 иср- 
Јера на по године Ц перцера. 
За све остале аемље гОЈИшње 

20 фравака у злату, на по го- 
гвне 10 франака у злату.
Иретплата се прииа саво у 

годм1ињни и полугод. роковима. 
Поједини број 20 пара за Црну 
Гору,— за Иностранство 25. пр.

1.1А( ЦРНОГОРЦА
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Иретплата се шаље поштан- 
ском упутницом непосредно 
администрацији „Гласа Црно- 
горца“ на Цетиње, а коме је 
наручније, г. Вељку Рамада. 
новићу, к. ц. агенту у Котор.
Доинсн се шаљу Уредништву-
Рукописи се не враћају.
Огласи се шаљу администра- 

цнји и наплаћују се: за сва- 
ку ријеч или број од пет цифара 
из петит слова по 4 паре 
за први цут, а за сваки даљи 
пут по 2 ларе, из ниших слова 
сразмјерно више.

Власник: Државна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: Д-р Иво Јовићевић

СЛУЖБЕНИ ДИО
Господину д-р Л. Томаковићу 

предсједнику Министарског Савјета
Цетиње

Господине Предсједниче,
Примио сам писмо Ваше и Ва- 

шијех другова од 28. тек. мјесеца, 
којим Ме извјештавате, да је Ваша 
Вдада изгубила повјерење Народне 
Скупштине зато, што је ова по- 
тоња себи изабрала за предсјед- 
ника Владина против кандидата.

Кад бих био и из далека убије- 
ђен, да се Вашој Влади у Народ- 
ној Скупштини спрема супротност 
при питањима општега значаја, Ја 
бих тек тада могао Вашу оставку 
разумјети и колебати се, да ли да 
Је примим.

Али пошто имам цијело увјерење, 
да су народни посланици заједно 
са својим предсједником према Ва- 
ма и Вашим друговима прожети 
дубоким поигговањем, и пошто се 
стално надам да су ријешени, да 
Вам у Вашем раду на општем до- 
бру искрено излазе у сусрет, то 
онда немам разлога за усвајање 
Ваше оставке.

Ви са својим друговима уживате 
и на даље Моје повјерење, а и 
Народна Скупштина најпријател- 
скије је расположена спрам Вас и 
Ваших другова, те тако имате по 
Уставу обадва потребна услова за 
Ваш успјешан рад.

Враћајући Вам због поменутих 
разлога оставку, Ја Вас, Господине 
Предсједниче, позивам да са својим 
друговима продужите Ваш родо- 
љубиви рад.

На Цетињу, 29. новембра 1911. г.
Ваш благонаклони

НИКОЛА с. р.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО
Ушљед избора предсједништва Н. 

Скупштине Краљевска Влада, схва- 
ћајући своју уставну дужност, под- 
нијела је одмах оставку Њ. В. Кра- 
љу Господару, сматрајући да не 
ужива повјерење у већини скуп- 
штинској. О овом кораку Краљев- 
ска Влада извијестила је предсјед- 
ништво Народне Скупштине.

Њ. В. Краљ. Господар, пошто се 
извијестио преко предсједника Н. 
Скупштине о скупштинској сигуа- 
Цији, благоизволио је упутити пред- 
сједнику Министарског Савјета Свој 
Највиши Рескрипт, који на челу 
листа доносимо.

На осиову тога Краљевска Влада 
сматрала је за своју дужност да 
настави свој рад, чиме је и минис- 
тарска криза завршена.

НЊИЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ЛРОСВЈЕТА
Пажша пољопривредницима. Ко год 

желц да се обавијести о вјештач ком ђу- 
брету, ц.еговој унотреби и важности у 
пољској привреди, нека се обрати картом 
или писмом г. Миодрагу Обреновг.ћу, 
агрикулгурном инжињеру Београд (Ср-

бија) Дринска ул. бр. 3., те ће му се 
бесплатно послати књижица „Кад? како? 
колико?** Благодарећи тој књижици, која 
је написана врло разумљиво и просто, 
привредници ће схватити сву важност вје- 
штачког ђубрета и увидјети зашто се 
исто мора употребљавати, ако се жели, 
да се у јачој мјери повећа прилог земље.

„Седам дана међу браћом у Србији“. 
Перослав Љубић, уредник „НгуаГ ћЈоутт" 
у Загребу, Грахорова ул. бр. 5 (Макси- 
мирска цеста) издао је овај нозив на 
претплату: У „Хрватским Новинама" на- 
иисао сам под горњпм насловом у више 
бројева утиске, шго их понесох са ље- 
тошњег новинарског конгреса, што се је 
одржао у Београду, а који су наишли 
на врло лијепо разумијевање у хрватско- 
сриском опћинству. На нонуку неких 
својих пријатеља одлучио сам те утиске 
знатно. проширине и прерађене издати 
у посебпој, лијеио опремљеној књизи, и 
то у двије накладе: једну штампану ла- 
тинином, а дру<у ћирилицом. Цијена ће 
књиге овисити о оиреми, но већа од 
1 К неће бити. Умољавам све пријател.е 
јединствене хрватско-српске мисли, да 
ми изволе најкашње до конца овога мје- 
сеца дописницом саопћити, могу ли им 
ово д;елце припослати чим буде доштам- 
пано, да ли латиницом или ћирилпцом 
штампано, а нарочито молим све своје 
пријатеЈБе и знанце у Србији, да ми и 
они тамо настоје наћи што већи број 
предбројника и нека ми јаве колико ег- 
земплара да им пошаљем. Оне наше но- 
вине које стоје ни становишту народног 
јединства Хрвата и Срба, молим најучти- 
вије, да овај позив прештампају.

Књига о колери. О-г Кујачић, љекар 
са Данилова Града објавЈвује: „Нагшсао 
сам и кроз који дан даћу у штамиу књи- 
гу под именом „Колера". Књига је по- 
дијеЈБена у 6 тлава а износиће с уводом, 
гдје ће бити изнесен овогодишњи рад 
наш око сузбијања и угушивања колере 
у нас, око 10 табака. Књига ће убухва- 
тити у лаком и доступном стилу и Језику 
сва питања, која се тичу тестрашне бо 
лести и која је до данас сувремена нау- 
ка већ потпуно ријешила. А од оних пак 
питања, која су још неријешена и спорна 
споменуо сам само важнија, која пак има|у 
свој значај, особито у борби с болешћу 
и у иредохрани од ње. Садржај јекњиге 
по главама овзј: 1. глава: о поријеклу бо- 
лести и историја ширења њезиних епиде 
мија; II. глава: Шта је и какав узрокко- 
лере; III. глава: Начин ширења и прено- 
шења колерне заразе; IV. глава: Знаци, 
ток и свршетак колере; V. глава: Пре- 
дохрана и VI. глава: Лијечење болести. 
Особито је опширно изложена трећа и 
пета глава, гдје се говори о ширењу и 
чувању од болести. Књига ће изаћи у 
издању књижаре Кујачић и Тошковић у 
Колашину. а цијена ће јој бити само Г50 
перпер. Скупљачи ће имати 15°/о рабата 
ако пошаљу новац за 10 до 20 комада, 
а изнад 20 комада 20%. Молим нашу чи- 
галачку публику, особито г. учител>е и 
свештенике, да пораде око скупљања 
што вишега броЈа претплатника, како би 
књига могла стићи и бити од користи 
на вријеме, јер се ми у свакоме случају 
морамо спремати за дочек болести о иду- 
ћем прољећу и љету, ношто није искл>у- 
чена могућност, да ће јој клица прези- 
мити у нашој средини, гд]е се ове јесени 
појављивала и да ће о идућим топлим 
данима поново покушати, да нас својим 
отровом нападне. С тога морамо бити у 
свакоме случају на опрезу и моја књига 
може бити само корисна. Претилату греба 
одмах шиљати или мени на Данилов Град 
или књижари КуЈачић и Тошковић у Ко- 
лашин".

Полиција. У Биограду излази један 
веома лијеп и иоучан лист, коме се треба 
нарочита пажња поклонити. То је лист 
„Полиција", који излази двапут мјесечно 
под уредништвом Васа Лазаревића, по- 
знатог школованог сриског иолицајца. 
Лист се врло лијепо уређује и добро је 
дошао како за обласне уираве и општине, 
тако и за капетаније, јер расправл,а многа 
стручна питања и доноси таква обавје- 
шгења, до свакоме могу корисно послу- 
жити, а нарочпто онима који су се по- 
светили тој струци. Како је го једини 
лист ове врсте у нас, то га најтоплије 
свакоме препоручујемо, ради чега изла-

жемо и садржај посљедње свеске од 15. 
новембра: За жандармеријски фонд; Наши 
полицијски ватерани: Мата Радовић од 
Љ..(са сликом); једна хумана и ирактична 
усганова пештанског полицијског затво- 
ра; Из практике криминалне полиције: 
Невидљиви трагови од М. Банковића (са 
2 слике); Предлог за иромјену униформе 
од М.; Из сграних полицаја: Њемачка 
поЈ1,иција (са 2 слике); 34 године у служби 
биоградске полиције; Један риједак јуби- 
леј (са сликом); Писмо уредништву од 
Миленка С. Петровића, жанд. поднар из 
Љубовије; Из једног ноћњег дежурства 
(листак) од Вит. Д. Крстића; Шале; Би- 
Јвешке; Вијести; Огласи.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ
Из Н. Скупштине. У понедјељак прије 

подне Н. Скупштина је наставила рад. 
Пред Скупштином је изнесен извјештај 
верификационог одбора о посланичкпм 
мандатима, предлажући да се 56 мандата 
оснаже, 3 да се испитају, 1 да се пони- 
шти и 2 да се изврше наново. Послије 
дуже дебате Скупштина је 58 мандата 
оснажила, 2 да се испитају помоћу скуп- 
штинске апкеге (у доњо-зетској и липоз- 
ској капетанији) и два да се изврше по- 
ново (у братоножићској и љешанској). 
Послије тога посланици су ноложили 
заклетву, па је извршен избор пред- 
сједништва и часништва Н. Скупштине. 
Изабрани су: за предсједника Јован С. 
Пламенац са 33 гласа, за нотпредсједника 
Шћепо Мартиновић са 30 гласова и за 
секретаре Сава Драговић и Алекса Чу- 
кић. Како за предсједника Н. Скупштине 
није изабран владин кандидат Лабуд Гој- 
нић, то је Краљевска Влада схватила да 
је тим». чином изражено њој неиовЈерење, 
те ,е иоднијела оставку, али је ГБ. В. 
Краљ Господар није хтио да прими пошто 
је увјеран да Краљ. Влада ужива повје- 
рење и Круне и Народног Представни- 
штва, те је упутио да настави свој ро- 
дољубиви рад, чему се и Краљ. Влада 
одазвала. О томе је поведена ријеч и 
данас прије подне на првом редовном са- 
станку, који је отворен указом Њ. В. 
Краља Господара, иредсједник Министар- 
ског Савјета г. др. Ј1. Томановић устао 
је и изнио пред Скуиштину како се Крзљ. 
Влада избором скуиштинског предсјед 
ништва нашла побуђена да иоднесе о- 
ставку, нашта јој је Њ. В. Крал> Госно- 
дар вратио оставку, упућујући је својим 
Највишим Рескриптом да продужи рад, 
прочитав Највиши Рескрипт у цјелини, 
што је Н Скупштина прихватила бурним 
одобравањем и силним клицањем.

Колера. По вијестима из Подгорице и 
Зете више нема ни једног новог случаја 
обоЈвења од колере, а раније обољели 
или су сасвијем оздравили или су на пу- 
ту опоравЈвења тако, да је свака опас- 
ност прошла. И из других крајева извје- 
штавају нас, да је стање здравља у на- 
роду повол.но.

Субабономан листова. Управа Цетињ- 
ске Читаонице издаје поједине листове 
у субабономан. Ко би желио да узме 
ма који лист, нека се писмено обрати 
Управи са назначеном сумом, коју би 
платио годишње за тај лист. Лист ће до- 
бити одмах, чим стигне нов број.

Вријеме Ове године у опште се може 
рећи да нас вријеме веома лијепо служи. 
Почетак зиме је био веома лијеп. Имали 
смо више лијепих и ведрих дана, него 
кише и непогоде. То се вријеме и сада 
иродужава.

Списак приложника за помоћ ими- 
грантима из Старе Србије и Скендерије.
Главном одбору на Цетињу сгигли су 
даЈве ови прилози:

Капетанија Луковска:
Опиггина Луковска-.

Перпера 55: Марко Вујовић.
Периера 25: ком. Илија Вујовић.
По перпера 20: поручник Мирко Драш- 

ковић, иодиоручник Симо Ђукановић, 
Бајо Р. Ђурђевац и бар. Љубо Ђука- 
новић.

Перпера 15: Радоје Вучковић.
Перпера 12: Раде Рако евић.
По перпера 10: Пајо Радовић, Шииро 

Радуловић, Груица Ђурђевац, Мато Драш- 
ковић, Божо Ђукановић, Видак Ђука-

новић, Милован Ракојевић, Јован Ђурђе- 
вац, Ђуро Кривокапић, Симо Вучковић, 
Крсто Јоковић и Мато Грубач.

По перпера 6: Радован Ђукановић, Но- 
вица Ђурђевац, Андрија Мирковић, Пе- 
тар Вучковић и Неђељко Перошевић.

По перпера 5: Вуко Ђукановић, Ви- 
дак Драшковић, Јован Ђукановић, Ра- 
до Ђуровић, Бајо Ракојевић, Јово Лазо- 
вић, Спасоје Перошевић, Иван Ђурђевац, 
Новица Перошевић, Милош Перошевић, 
Ђоко Перошевић, Мићо Ракојевић, Ра- 
досав Ђурђевац, АндриЈа Вујовић, Лазар 
Вујовић. Јован Вучковић, Спасоје Ђур- 
ђевац, Ђоко Ђурђевац, Машан Ђурђе- 
вац, Влагоје Павићевић, Душан Бајовић, 
Драгугин Раичевић., Андрија Ђурђевац, 
Јован Радовић, Марко Вучковић, Реља 
Лалић, Ђорђије Вучковић, Милутин Аб- 
рамовић, Милован Даниловић, Андрија 
Мићановић, Лазар Ђурђевац, Пеко Јоко- 
вић, Благоје Чоковић, Мујо Перошевић, 
Вилип Ђурђевац, Живко Драшковић, 
Митар Радовић, Вујадин Ђурђевац, Јушо 
Ђукановић, Иво Мартиновић и Митар 
Вучковић.

По перпера 4: Ђорђије Ђукановић, Ни- 
кола Ђукановић, Благота Ђуровић и Бо- 
жо Ђурђевац.

По перпера 3: Милан Перошевић, Јоле 
Драшковић, Саво Ђукановић, Бањо Ђур- 
ђевац, Саво Ђурђевац, Ђоко Лазовић, 
Милован Ђурђевац, Богдан Ђурђевац 
Шћепан Ђурђевац, Вуле Ђурђевац, Ра- 
дивоје Ђурђевац, Муса Руљић, Спасоје 
Абрамовић, Симо Мићановић, Ђуро Ми- 
ћановић и Радован Ђукановић.

По перпера 2: Милош Ђурђевац, Ви- 
лии Драшковић, Милан Радуловић, Ра- 
дован Ракојевић, Живко Вујачић, Ђоко 
Ђурђевац, Мирко Тодоровић, Јанко Ђур- 
ђевац, Милић Ђурђевац, Раде Радовић, 
Живко Руљић. Живко Вучковић, Лазар 
Мићановић, Марко Вучковић, Лука Ми- 
ћановић, Милован Јоковић, Пујо Була- 
товић, Милосав Ђурђевац и Марко Кри- 
вокапић.

Опиггина Озриникска-.
Перпера 35: Мићун Раичевић.
Перпера 31: Мирко Лалатовић.
Периера 30: Каро Павић.
По перпера 20: кап. Бошко Ћетковић, 

поруч. Радуле Браичић, поруч. Станиша 
Николић, офиц. Радуле Косоић.

Перпера 18: Стево Зајовић.
По перпера 15: оф. Мирко Јелић, Јован 

Зајовић.
По перпера 12: Туко Вулановић, Ђоко 

Лалатовић, Божо Митровић, Нешко Ђет- 
ковић.

По перпера 10: Милован Ћетковић, 
Мрдеља Ћетковић, Лука Раичевић, Ђур- 
ко Николић, Ђурко Лалатовић, Бајо Ла- 
латовић, Милан Косовић, Шоро Јелић, 
Обрад Головић, Пиљо Вулановић, Ђор- 
ђије Вујковић, Милутин Вараић, учитељ 
Радоје Перовић, Павле Штурановић, Са- 
во Павић, офиц. Максим Раичевић, Ми- 
линко Павић, Блажо Павић, Крсто М. 
Јањушевић, Мирко Ок. Головић, Мило- 
ван Вулановић.

Перпера 7: Мирко Гајовић.
По перпера 6: Крсто Ројевић, Буљан 

Браичић, Шоро Вујковић, Новица Вуко- 
тић, Драгоје Вулановић, Павле Вулановић, 
Мрдо Гајовић, Илија Зорић, Бајо За- 
јовић, Радован Јелић, Петар Лалатовнћ, 
Илија Лалатовић, Мирко Лалатовић, Ла- 
зо Лалатовић, Нешко Николић, Шуле 
Николић, Нешко Чизмовић, Ђорђије Ја- 
њушевић, Владислав Штурановић.

По перпера 5: Пиљо Вујковић, Мишо 
Јањушевић, Јанко Јањушевић, Бањо Ни- 
колић, Пињо Николић, Душан Николић, 
Сава Пековић, Радоје Раичевић, Васил, 
Раичевић, Драгиша Раичевић, Секуке Ћет- 
ковић, Спасоје Шилојевић, Митар Вараић, 
Сава Вараић, Милутин Вујковић, Павле 
Вараић, Радојица Головић, Пурен Голо- 
вић, Нешко Головић, Мујо Головић, Раде 
Ђукић, Божо Зорић, Милош Зорић, Перо 
Зајовић, Ђуро Јањушевић, Милутин Ја- 
њушевић, Митар Јелић, Вук Далатовић, 
Пушеља Лалатовић, Рашко Лалатовић, 
Јоксим Николић, Вук Николић, Пуле Ни- 
колић, Драга Николић, Никола Павић, 
Крсто Павић, Благота Раичевић, Спасоје 
Раичевић, Лазар Раичевић, Неђељко Ро- 
јевић, Шоро Ћираковић, Станко Чизмо- 
вић, Никола Чизмовић, Сава Чворовић 
Петар Штурановић, Теодор Мијушковић, 
Јанко Глушица, Милован Вараић, Живко 
Николић.



По перпера 4: Радосав Раичевић, Павле 
Ранчевић, Радосав Јелић, Ђоко Вујковић, 
Благоје Зорић, Новииа* Зајовић, Јово Ја- 
њушевић, Драго Јањушевић, Теодор Ја- 
њушевић, Сгеван Јањушевић, Ристо Ја- 
њушевић, Андрија Јањушевић, Секуде 
Лалаговић, Никола Лалатовић. Ј ван Ни- 
колић, Павле Павић. Г1а;о Ћираковић, 
Пињо Чизмовић, Шћепан Мијушковић.

По перпера 3: Иетар Вараић, Мирко 
Вукотић, Милован Гајовнћ, Милић Гајо- 
вић, Милан 3 >рић. Милан Јањушевић, 
Ђоко Ковачевић. Гајо Лалатовић. Мијат 
Лалатовић, Радоје Николић, Тодор Па- 
вић, Новица Раичевић, Драго Раичевић, 
Јоко Ројевић, Обрад Требјешанин, Но- 
вица Чизмовић, Милош Чизмовић, Радо 
ван Јањушевић, Марко Шилојевић, Анто 
Симановић, Драгоје Вараић, Стеван Ко- 
вачевић, Радован Раичевић, Никола Ћет- 
ковић, Јован Ћираковић.

По иерпера 2: Влажо Головић. Крсто 
Раичевић, Васиљ Вараић, Видак Вараић, 
Симо Вараић, Пињо Зајовић, Мрдак За- 
јовић, Мирко Јањушевић, Никода Лада- 
товић, Ђоко Никодић, Благоје Раичевић, 
Ристо Штурановић, Новак Палатовић

ТЕЛЕГРАМИ
Бенгази, 27. новембра. — Једна 

игалијанска патрола напала је јуче 
арапске трупе и поубијала виши 
број Арапа; том приликом убијен је 
један италијански војник. На једно 
20 километара од Бенгазија, нала- 
зе се јаке трупе бедуина.

Дерна, 27. новембра. — Агенци- 
ја Стефани јавља, да су три бата- 
љона италијанске војске учинили из- 
видницу на југо-исток од Дерне 
док су нашли групе бедуина, ко- 
јима су били заповједници турски 
официри. Италијанци су ударили 
на непријатеља с том намјером да 
их заопколе, али у том нијесу ус- 
пјели, већ су се бедуини повукли 
у унутрашњост, а Италијанци ра- 
зорили два њихова шанца, у ко- 
јима су се налазили.

Цариград, 28. новембра. — Ми- 
нистарство војно добило је теле- 
грам од команданта турске војске 
у Тринолису, који говори о напа- 
ду Италијанаца на Скулеђуму. Не- 
пријатељи су, каже телеграм, били 
потпуно одбијени и оставили су 
више од 400 мртвих на бојишту, 
а имали су и велики број рањених. 
Турца су изгубили 30 војника, а 
рањених су имали 30.

Цариград, 28. новембра. — Пре- 
ма неким новинама Италијанци, 
који пребивају у Галипољу и Дар- 
данелима, добили су наредбу, да 
у року од три дана отпутују; 
тако исто Италијанци који станују 
у Смирни добили су наредбу да 
се селе.

Биоград, 27. новембра. — Ни- 
кола ХристиГ, бивши предсједник 
савјета, преминуо је.

Софија, 27. новембра. — На ин- 
терпелацију, која је поднијета у 
Собрању односно инсидента у 
ИЈтипу, Гешев је одговорио, да је 
дао подробне инструкције бугар- 
ском посланику у Цариграду.

Цариград, 27. новембра. — Пре- 
ма вијестима извјесних новина диви- 
зија редифа из Сереза мобилизо- 
вана је да чува жељезницу у Ма- 
ћедонији.

Цараград, 28. новембра — Ру- 
стен бег, савјетник турске Амбаса- 
де у Паризу, иаименован је за по- 
сланика на Цетињу.

Мадрид, 30. новембра. — Кра- 
љица је родила кћер.

Солун, 30. новембра. — Између 
Демир-Капије и Криволака нађене 
су двије бомбе на жељезничкој 
прузи, и обије су на вријеме укло- 
њене.

Софија, 30. новембра. — Турски 
војници су напали на бугарске вој- 
нике на турско-бугарској граници 
и том је приликом убијен један 
ту-рски војник, а више њих- је ра- 
њено.

Статистика црногорских држављана, који су се 
повратили из иностранства течајем мјесзца 

августа 1911. год.
ППЕГЛЕД ПО ОБЛАСТИМА

со.\с

о
ОБЛАСТИ

број поврађених

из
Америке

из
осталих
земаља

1 Катунско-ријечка ___ 20 5

2 Зетско-брдска _ 15 5

3 Никшићска ___ _____ 7

4 Морачко-ровачка 2 1

5 Приморско-црмничка. _ 17 2

6 Васојевићска _ 1 —
У опште __ 62 13

Број 12146. Из Канцеларије Стаст. Одсјека Мин. 
Унутрашњих Дјела, Цетиње, 18. новембра 1911.

_ ________.—.---------- ---------------- --------- -

Званични огласи
ОБЈАВА

Дана 11. деиембра т. г. одржаће се у 
канцеларији ове Управе јавна лицитација 
закупа издавања хране осуђеницима Цен- 
тралног Казненог Завода у Подгорици 
за 1912. годину.

Закупник је обавезан датн гаранцију у 
износу од перпера 2000 у готовом новцу 
или јемству, а у непокретностима 4000 
перпера.

Позивају се они кош би вољни били 
лицитирати, да се означеног дана иријаве 
тачно у 8 сати прије подне.

Уговор и пропис хране ко би желио 
упознати може их сваког дана за вријеме 
канцеларијских часова добити на прочи- 
тање.

Лицитанти су обавезни, да им се доз- 
воли лицитирати, претходно поднијети 
Управи гореозначено јемство у готовом 
новцу, сигурном јемству од стране оних 
људи које ће Уирава као јемце примити, 
и непокретном имању за које се има под- 
нијети судска исправа да је истог толика 
вриједност, и да је слободно од залоге.

Број 452. — Из Канцеларије Управе 
Пентралног Казненог Завода, 12 новем- 
бра 1911. Подгорица. (3—3)

Службени огласи 
ОБЈАВА

Сагласно рјешењу потписатог. суда од 
данас, број доњи, одређени су за вје- 
штаке процјенитеље — за процјепу земљи- 
шта Димитрије Лешперовића из Колашина, 
које се има експроприрати за оиштинску 
употребу, — од стране општинске Управе 
Милутин Меденица, од стране Лешперо- 
вићеве Божина Фолић, сагласно трећем 
раставку чл. 11. закона о експропријацији, 
од стране Обласног Суда Милета Марић, 
грговачки судија; сви из Колашина.

Речени процјењивачи имају иоложити 
проиисану заклетву пред Општинским 
Судом у Колашину чл. 13. реченог закона, 
иа приступити процјени како иредвиђа 
чл. 14 истог закона,

Број 2809. IV—1911-910.
Колашин, 22. новембра 1911.

Обласни Суд
за предсједника, судија, 

Р. 100, бр. 938, 1,1 М. Радовић

ОГЛАС
Јавна продаја непокретности пок Филипа Сте- 

вова Јовићевића из Ријечког-града, извршиће се 
1. марта 1912 год.

Виђи оглас у 38. и 45. броју . Гласа Црно- 
горца* од ов. год.

Број 1202. 119—1911.
Ријека, 28. новембра 911 г.

— Општински Суд,—
предсједник

Р. 41, бр. 939, 1,1 кап. П. Крал>евић.

ОГЛАС
Сагласно наредби Краљ. Обл. Суда од 17. но- 

вембра о. г., број 3168—IV—1911—870., а на 
основу чл. 81. „Правила прве Никшићске Ште- 
дионице", износи се на јавну продају доље опи- 
сана напокретност Груја браће Новаковића из 
Никшића, за измир дуга „прве Никшићске Шт-е- 
дионице", која је процијењена периера 7.800 — 
Продаја ће се извршити у канцеларији подписа- 
тог суда.

За продају одређује се рок: 7 јануара 1912 
године, сагласно горњем члану „Правила Ште- 
дионичког" од 2 до 5 сати послије подне, којег 
ће се дана уступити понудиоцу највише цијене.

Лицитанти су дужни положити јемство 10% од 
процијењене вриједности.

Позивају се сви они. који на непокретност 
имају какво реално право, дужникови повЈериоци, 
као и сви они, који имају право прече купње, да 
се пријаве суду пријед прве продаје.

Попис непокретности:
Једна кућа једнобојна са припадајућим двори- 

штем и баштом од 1061 квадр. метар, са 36 ко- 
м>ада питомих воћака и шест коријена лоза у 
ограду од зида; а граничи: од истока, запада и 
сјевера путем, који води кроз стару варош, а од 
југа имовина Сава Благотина Вукотића.

Број 2529. 1754—1911.
Никшић, 24. новембра 1911 године.

Општински Суд
за предсједника, — судцја, 

Р. 184, бр. 934, 1,1 Марко Слијепчевић.

ОГЛАС
Ријешењем овога суда од данас, број доље 

наведени, донесеним на основу чл. 660. у вези са 
663—664. Оп. Им Законика, Аблах Лукачевић, 
овдашњи, стављен је под старате.љство његова 
стрииа Хусеина Лукачевића.

Овнм ријешењем речени Аблах, сагласно чл. 
658. истог законика, стављен је под непотпуну 
запрјету, којом му се ускраћује: да може сам 
себе пред судом заступати; задуживати се; при- 
мати новац од дужника; давати намирнице и про- 
давати или иначе уступати своја покретна и непо- 
кретна добра.

Овим се обзнањује, да сваки онај, који би 
овакве и еличне иравне послове главио с поме- 
нутим Лблахом, неће моћи такво своје право 
судским путем реализовати, већ ће пошљедице 
тога посла сам сносити.

Број 6171. 111-1911-80.
У Подгорици, 17. нов. 1911 год.

— Краљ. Обласни Суд — 
за предсједника, — судија,

Р. 126, бр. 919, 2,3 јевто М. Поповић.

Пр иватни огласи

Објава о лицитацијама
Према прописима чл. 8., 9., 10. и 25. 

иравилника варошких општина и чл. 18. 
правилника о мјерама и мјерачини, пот- 
писана управа даваће на јавнијем лицита- 
цијама под закуп за 1912 годину. у доље 
означеним данима гек. год., ове закупе:

а) 14. децембра: Таксе на живо и коже, 
ивознине и мјерачине.

б) 15. децембра: кланичне таксе; и
в) 16. децембра: искључиво право про- 

даје монополисаних артикала с правом 
на општинску бараку.

Лицитирање ће се вршити у канцела- 
рију иотиисане уираве од 8—12 нрије 
и 2—5 сати послије иодне, те ће се за- 
куни уступити понудиоцима најловољни- 
јих цијена разумије се, ако условн буду 
одговарали општинскијем интересима.

И прије дана лицитације могу се од 
општинске управе добити детаљнија обја- 
шњеЊа и услови.

Бр »ј 1480. В. 1911-597. Из канцеларије 
оп. Управе, општине вар. Цетиња, 18. но- 
вембра 1911 год. Р. 136, бр. 929, 2,2

800 ОСАМ СТОТИНА ДОЛАРА 800 
„СРПСКО-ЦРНОГОРСКИ САВЕЗ“

У

СЈЕДИЊЕНИМ ДРЖАВАМА СЈЕВЕРНЕ АМЕРИКЕ 
са сједиштем у ЧИКАГУ —ИЈ1ИН0ИСУ.

Даје нашљедницима свога умрлога члана.................................- 4000 перпера
За потиуну осакатнину нлаћа ........................................................... 4000 „
За изгубљено пола стопе од обадвије ноге    4000 „
За изгубљене прсте од обадвпје руке ......................... __ __ 4000
За изгубљену једну руку (или пак све прсте њене) ._ __ _. _. 3000
За изгубЈвено иола стоие од једне ноге __ ....................... __ ._ 2000
За изгубљено око  .............................. ..................................................... 2000 „
За умрлог законитог брачног друга — члан-ица прима номоћ __ 1500 „
За прст палац од руке................... ................................. .................. 750 „
За сваки остали поједини прст............. .. __ ............................ 500 „
Српско-Црногорски Савез ирима под своје окриље сваког брага Србина и 

сестру Срикињу, без разлике вјере, с обзиром, на извјесне захтјеве, које сваки онај 
који жели постати чланом овога Савеза мора испунити. ,

Препоручује се свој браћи, која долазе овамо, да ступају у Српско-Црногорски 
Савез, гдје ће наћи братску помоћ у свакој нужди и нввољи. Познато је свакоме у до- 
мовини нашој. колико је сирогињских сузаовај наш Српско-Црногорски Савез отро?..

Српско-Црногорски Савез нма своје одјеле ио свима већим мјестима Америке, 
те сваки онај, који је члан његов, не може посградати од разних шарлатана, са 
којима ова земља обилује.

Обратите се из домовине за све потребито, Српско-Црногорски Савез радо 
ће Вам бити на услузи.

Адреса Главне Управе Српско Црногорски Савезу Сједињеним Држ. Америке:
Енглески: бепчап Моп1епебпап АШапсе о? ЦпДеЈ бШез оЈ Атепса

134. Е. Уап. Вигеп 5(г.
Г1. П. бр. 834, 18,18 СћЈса^о 111. Ц. 5. оЕ Атепса

Цо 9ПРII р СгавЈгам до знања, да се 
Па ОЛбгаС. у јиојој радњи нродаје феце; 
(квасац) ирве врсте .— на мање и више 
количине.

Циена: килограм пер ера 3 20. 
Цетиње. Мато Вујић, трговац.

Р. 28, бр. 917, 3,3

ЦРНОГОРСКИ ТРГОВЦ.И
тражите само прави

П. п. број 423, 17,52

Објава о лицитацији
На дан 18. децембра ове године у кан- 

целариф потписате огпптинске Управе 
даваће се на |авиој лицитацији контракт 
говеђем месу за олштину Вароши Цети 
ња за 1912 годину.

Лицитација ће се држати означеног 
дана од 8—12 прије и од 2—5 часова 
послије подне, и контракт уступити по- 
нудиоцу најниже цијене, наравно ако ова 
буде иовољна за Општинску Управу.

Контрактски услови са односним оба- 
везама могу се видјеги у истој Управи 
сваког дана у канцеларијским часовима.

Лицитантима се тражи кауција од 
10.000 иериера у готовом новцу или си- 
гурном непокретном имању, које би се 
имало за ту сврху заставити.

Број 1480. В—1911 — 597 Из канцеларије 
Управе општине вароши Цетиња, 18. но- 
вембра 1911 г. Р. 116, бр. 946, 2,2

ОБЈАВА '
ЦРНОГОРСКА ПИВАРА „ОНОГОШТ"

У НИКШИЋУ
Држаће па 5. јануара 1912. године у 

сво;ој канцеларији лицитаиију за превоз 
својег пива Никшић—Цетиње и повраћај 
празних суда обратно.

Ко жели иа гоме инкант.ирати нека 
изволи тога дана присуствовати лиии- 
тацији.

Лицитанти морају имати ио 4 добра 
терегна воза са добрим коњима и гаран- 
цију у акцијама ијш непокретностима од 
2000 кр.

Никшић, 25. новембра 1911.
Р. 65, бр. 941, 1,3 Управа Пиваре „Оногошт"

КЊИЖАРА

МартиновЉ и Иванишввића
— ЦЕТИЊЕ —

има за продају — уз најповољније цијене:
— Слике Њ. Кр. Вис. Престолонаш- 

љедника. Највеки избор Календара за 
1912. (30 разних врсга). - Разне пред- 
мете за Божићне дарове. р. 29, бр-915, 3,3

Ко хоЋе да заради 20—30 круна на дан?
иродајом артикааа, који је нуждан за свакога 
човека, - нека иише на адресу 51а<Ј1ег Вибарезђ 
ВаЊагу и1са 5. П. п. бр. 920, 2,6

БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти и погреба нашег никад непре- 

жаљеног сина, брата, мужа и оца

у Јоша Ђурова Станковића
који се послије дугог и тешког боловања, 20. 
новембра ове године пресели у вјечност, у нај- 
љепшем цвијету своје младости, у 34. години 
свога живота, — сматрамо за особиту дужност 
овим иутем изјавити своју доживотну благодар- 
ност онијема, који за вријеме болести покојника 
походише, олакшавајући му неизљечиве болове, 
као и онијема, који покојника оплакаше и до 
вјечне куће испратише.

Хвала л>екарима г. г.: Перазићу, Матановићу 
и Огњеновићу, који се око драгог нам покој- 
ника својски заузимаше.

Братска и пријатељска хвала Цетињанима, 14>е- 
гушима, и Бјелицама, који дођоше, покојника 
својски ожалише и до вјечне куће испратише.

Особита и доживотна хвала браћи Ћеклићима, 
који на глас смрти дођоше, покојника братски 
ожалише и до вјечне куће испратише и тијем нам 
у неколико нашу велику тугу-ублажише.

Ионово нека ]е искрена хвала свијема и сва- 
коме, који овом приликом ма како учествоваше 
у овој нашој превеликој жалости.

Милијевићи, новембра 1911 год.
Ожалошћени: мајка Анђе; брат Мило; сестре: 

Маре и Стане; снаха Анђе: супруга Јоке; син 
Си.мо; шћери: Милица, Златана и Марија • ' 
осталом родбином. Р. 178, бр. 940, ћ

Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


